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Εκπρόσωποι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας
κατήγγειλαν στον ΟΗΕ τις παραβιάσεις των
δικαιωμάτων των πιστών 

Κατά τη διάρκεια της 58ης συνεδρίας του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, που
συνέρχεται στη Γενεύη από 24ης Φεβρουαρίου έως 4ης Απριλίου 2025 πραγματοποιήθηκε η ομιλία
του εκπροσώπου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας επισκόπου Τάρτους Δανιήλ, ο οποίος
εξέφρασε ανησυχία για την κατάρτιση νομοσχεδίου σχετικά με υιοθέτηση τροπολογιών στον Νόμο
της Εσθονίας περί εκκλησιών και ενοριών. 

«Επί του παρόντος το Κοινοβούλιο της Εσθονίας εξετάζει τον νόμο, ο οποίος μας απαγορεύει να
διατηρούμε οιασδήποτε επαφές με θρησκευτικό κέντρο στη Ρωσική Ομοσπονδία. Δεν μπορούμε
όμως να αποποιηθούμε τον κανονικό δεσμό, διότι πρόκειται για κομμάτι της πίστεώς μας», δήλωσε
ο επίσκοπος Δανιήλ. 

Κατά τα λεγόμενά του ο νόμος εμπεριέχει διατάξεις, σύμφωνα με τις οποίες επιρρίπτεται στην
Ορθόδοξη Εκκλησία της Εσθονίας εμπράκτως ευθύνη για τις ενέργειες των θρησκευτικών ηγετών



μιας άλλης χώρας, γεγονός που προσκρούει στη νομική αρχή της ατομικής ευθύνης. «Θεωρούμε ότι
οι ενέργειες των Αρχών της Εσθονίας έρχονται σε αντίθεση με το διεθνές δίκαιο και δύνανται να
οδηγήσουν σε σοβαρές επιπτώσεις, την υποδαύλιση μίσους εντός της κοινωνίας και τις
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων», τόνισε ο ιεράρχης. 

Ο επίσκοπος Δανιήλ επίσης ανακοίνωσε την πρόθεση να εγκαινιάσει δυναμικό έργο για την
υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε διεθνές επίπεδο, ώστε να πετύχει μια
αποτελεσματική νομική και διπλωματική αντίδραση στην απειλή σε βάρος της ελευθερίας του
θρησκεύεσθαι εξατίας της προετοιμασίας αυτού του νόμου, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Εσθονίας. 

Η παρέμβαση του εκπροσώπου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας έλαβε υποστήριξη από τη
Διεθνή Συμμαχία Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας και των
διακρίσεων», καθώς και τις οργανώσεις προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων με
συμβουλευτικό χαρακτήρα παρά το Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο του ΟΗΕ Public Advocacy
και VSI Zmogaus teisiu apsauga. 

Το σχέδιο τροπολογιών στον Νόμο περί εκκλησιών και ενοριών, ειδικότερα οι διατάξεις για την
απαγόρευση στους θρησκευτικούς οργανισμούς της Εσθονίας να επιλέγουν ελευθέρως και να
συνάπτουν κανονικές και οργανωτικές σχέσεις με θρησκευτικά κέντρα στο εξωτερικό, προσκρούει
στο διεθνές δίκαιο, σχολίασε ο επικεφαλής της οργάνωσης προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων
Public Advocacy Ολέγκ Ντενίσοφ. 

«Αυτές οι διατάξεις παραβιάζουν την ελευθερία του θρησκεύσθαι, η οποία μεταξύ άλλων
περιλαμβάνει και το δικαίωμα των πιστών αυτονόμως και άνευ οιασδήποτε αναμίξεως να
προχωρούν στην επιλογή της νομικής και οργανωτικής δομής, συμπεριλαμβανομένων των τρόπων
και μορφών σχέσεων με εξωτερικά θρησκευτικά κέντρα. Το κράτος δεν είναι δυνατόν να θεσπίζει
για τους πιστούς παραμέτρους και όρους, που οφείλουν να ακολουθούν κατά την άσκηση των
θρησκευτικών πεποιθήσεών τους, όπως και δεν μπορεί να απαγορεύει ή να απαιτεί άρση της
ιστορικά διαμορφωθείσης κανονικής σχέσεως», δήλωσε ο υπερασπιστής των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, συμπληρώνοντας ότι το Public Advocacy θα υποστηρίζει την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Εσθονίας στο πλαίσιο του ΟΗΕ, του ΟΑΣΕ, των θεσμών προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
της ΕΕ και άλλων αρμόδιων θεσμών. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92989/
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